

瞄准企业“生长时节” 激发产业“乘数效应”

——柳州小微担保公司用心用情服务工业企业综述

日月其迈，时盛岁新，历史和现实在阳春三月交叠。

回首来时路，七年前的三月，柳州市小微企业融资担保有限公司（以下简称“柳州小微担保公司”），肩负政府性融资担保机构的神圣使命，就此诞生。

不忘初心，七年后的今天，柳州小微担保公司锚定“推进新型工业化、建设现代制造城”这个柳州发展的战略首选方向，聚焦小微企业，围绕企业发展全流程，瞄准企业的“生长时节”，靠前服务、靶向发力，用真金白银激发产业“乘数效应”，为我市企业高质量发展保驾护航。



柳州小微担保公司副总经理王辉（右一）向企业负责人了解企业生产状况。



柳州小微担保公司副总经理武淑君（左二）送服务到企业。

1 搭建合作“连心桥” 服务大局“引进来”

从建厂到投产，从扩大产能到延链补链，从专精特新到上规入统……企业的“生长时节”变化不息。柳州小微担保公司始终因时而进、因地制宜，助力企业从幼苗成长为参天大树。

“他们提供的担保贷款，不仅到位快，而且担保费划算，解了我们的燃眉之急。”如今，每当身边的企业有需求，我市某钢化玻璃有限公司负责人乐先生都会马上推荐他们：“找柳州小微担保公司！”

原来，该企业在白露工业园购置了土地，需要大量资金投入。为减少企业自有资金占用，保障企业经营流动资金周转和生产设备升级改造不受影响，柳州小微担保公司陆续为其提供担保贷款1250万元，用于建设新厂房和购置新设备，并给予企业保费优惠，年融资担保费率由1%降低至0.8%。乐先生表示：“目前，我们的新厂房已经投入使用，企业生产水平和产品质量都得到了明显提高。”

这是柳州小微担保公司以金融“活水”浇灌企业成长的生动写照。

近年来，柳州小微担保公司围绕招商引资这个柳州产业转型升级、实现高质量发展的重要抓手，开发并投放“入园保”信用担保产品，为进驻我市工业园区购置土地及标准厂房的企业融资提供阶段性信用担保。企业仅需自筹购地价款的30%，剩余70%资金可通过担保贷款的形式解决。近三年来，“入园保”累计为企业解决入园购地、建厂投产等固定资产投资资金4265万元，助力实现重点项目按期建成、如期投产。

2022年末，柳州小微担保公司还推出“招商助企保”信用担保产品，为柳州市及县域招商引资进驻工业园区的企业获得经营贷款提供纯信用担保，吸引有技术、有品牌的企业在我市设立分支机构或研发中心。自产品推出以来，累计解决企业生产流动资金短缺2150万元，推动招商引资企业扩产增量。



柳州小微担保公司董事长林洁（左二）与副总经理蒙文婕（右二）深入企业走访调研。

2 为企业服务“兴工业” 激流勇进“强起来”

没有初创期的金融支撑，就没有成长期的高速发展。

柳州小微担保公司为进一步创造高质量金融供给，将优化营商环境的重点转向企业需求侧，真正做到想企业之所想、急企业之所急，对于列入我市规模以上工业企业名单的企业及园区重点培育企业，推出了“成长保”信用担保产品，加快培育企业成为规模以上企业。近三年来，柳州小微担保公司“成长保”共支持企业33笔，累计担保金额1.08亿元，助力本地工业企业完

成上规入统“临门一脚”，为积极推进我市财源建设作出担保贡献。

没有核心技术的“破茧”，就没有智能制造的“成蝶”。

专精特新企业是企业群体的领头羊，是产业链、供应链的关键节点，不断汇聚起中国经济创新创造的强大活力。为此，柳州小微担保公司为专精特新企业、高新技术企业量身打造“强柳保”信用担保产品，企业最高可获得担保信用额度1000万元。该产品近三年共投放98笔，累计担保金额5.31亿元。

3 开通担保“直通车” 进而有为“活起来”

春回大地处处新，项目建设加速跑。日前，自治区工业和信息化厅发布2024年第一批自治区“千企技改”工程项目计划，我市有89个项目入选，总投资约249亿元。

哪里有需要，柳州小微担保公司就奔向哪里。聚焦柳州工业企业设备更新难题，柳州小微担保公司顺势推出“设备保”信用担保产品。企业只需自筹购置设备价款的20%，剩余80%资金可通过担保贷款的形式获得支持，助力企业更好地在广阔天地中大展拳脚。

柳州小微担保公司还配套推出了“订单保”信用担保产品，为有采购订单的企业提供信用担保资金支持。企业最低只需自筹采购合同金额的30%，剩余70%资金可通过担保贷款的方式定向支付。有了这份底气，越来越多的企业敢于承接大额订单。柳州小微担保公司董事长林洁表

示，“设备保”和“订单保”的推出，一定程度上解决了柳州工业企业在爬坡过坎中遇到的融资难题，为奋力传承柳州工业基因、扛起工业旗帜、挺起工业脊梁贡献担保力量。

为者常成，行者常至。

过去三年，柳州小微担保公司为我市工业企业提供了广泛的普惠金融服务，累计为615家工业企业解决了44.75亿元资金需求，约占累计担保发生额44.67%。如今，不断壮大的柳州小微担保公司正在成为企业信用的“放大器”、金融信贷的“减压剂”、经济发展的“助推器”。

击鼓催征，春潮涌动；千帆竞渡，奋楫者先。朝着推进新型工业化、建设现代制造城的方向，柳州小微担保公司将继续奔跑在驰而不息的路上，向着海阔天空的未来进发。

（韦斯敏 刘媛 文/图）

每年捐赠10万元将持续10年

广西科技大学教师陈宇良开启新的“十年公益之约”

日报消息（全媒体记者李书厚报道摄影）11年前，因得到资助让他的家庭渡过了难关。从那时起，他就将心底埋下“十年反哺之约”的种子。如今“十年反哺之约”已完成，他共资助了38名家庭困难的学子。近日，经与家人商议，他决定向广

西希望工程捐款，开启新的“十年公益之约”，自2024年起每年捐赠10万元，持续10年，共100万元，用于设立青少年科普公益专项基金，为更多的青少年提升科技素养播种希望，他就是广西科技大学教师陈宇良。

陈宇良，广西贵港人，

工学博士，硕士研究生导师，两个博士后流动站出站，主持了两个国家自然科学基金项目，多项省部级项目，现任广西科技大学土木建筑工程学院副院长，入选广西科技大学首批“3331高层次人才计划”优秀青年学者。

3月13日，广西“希望科学+基金”捐赠仪式在南宁举行。活动现场，陈宇良向广西青少年发展基金会捐赠“希望科学+基金”，自2024年起每年捐赠10万元，持续10年。该基金秉承“科技梦，少年始，希望行”公益理念，计划通过发放助学金、开展科普公益课堂、推动青少年科普阅读、举办科技夏令营等多种方式，为更多八桂青少年点亮科学梦想。广西青少年发展基金会接受捐赠，并向陈宇良颁发了捐赠证书。

17日，虽是周末，但陈

宇良依旧很忙碌，他要组织所带领的研究生开会，听取每个学生一周的学习、科研等汇报。在将近中午的时候他才有空接受采访。他说做公益的初心在于感恩和反哺。

原来，2013年，在陈宇良刚读博士时，他母亲生病急需用钱，就在他感到无助的时候，是广西希望工程“广西青年英才助学金”的2万元资助，让他们渡过了难关，他很感激这笔资助。因此，从这一年起，他就从心底里萌生了“十年反哺之约”；尽自己所能，尽力帮助身边那些家庭有困难，但有理想有追求的学子。

特别是2018年在取得了中美联合培养博士学位并回到本科母校广西科技大学工作后，他用他的科研奖励经费，在经济上陆续资助了数十名困难学子，同时作为教师，他身体力行，在精神上

也给予了这些学子更多的鼓励，让他们更加努力地去做科研。目前经他指导毕业的11名硕士研究生中，已有10人在国内的中南大学等高校攻读博士学位，这是让他最为欣慰和自豪的。

“青少年时代，是科技素养启蒙的最好阶段，错过了就很难再有。”陈宇良说，作为一名科研工作者，他目前的所有成就都是通过科研获得的，因此他更加明白科技发展的重要性，因此在2023年“十年反哺之约”完成之时，经与家人商议，他决定向广西希望工程捐款设立青少年科普公益专项基金，自2024年起每年捐赠10万元，持续10年，共100万元，开启新的“十年公益之约”，让更多的青少年学科学、爱科学，从小就在心中埋下科技的种子，并让梦想生根、发芽、开花和结果。



陈宇良在办公室学习。

柳北区长塘镇开展“医疗老专家下乡”志愿服务

让群众在“家门口”享受优质诊疗

昨日，柳北区长塘镇联合柳州市老科学技术工作者协会、柳北区老科学技术工作者协会在青茅村新时代文明实践站，开展“医疗老专家下乡”志愿服务活动。据悉，该活动邀请了专业的内科、外科、儿科和中医科等医

疗专家为村民义诊。

在活动现场，医疗专家开展健康知识讲座，解答村民们遇到的疾病问题，并针对每位村民的实际情况提出科学诊疗建议和健康管理指导。同时，长塘镇的志愿者也在现场为前来参

加活动的村民提供各种力所能及的服务。

本次活动累计为200多名村民开展了血压测量和健康筛查等服务，让更多群众在“家门口”享受优质诊疗。

（郭艳 文/图）



长塘镇青茅村开展“医疗老专家下乡”志愿服务活动。

自带杯子购饮品 成为消费新选择



咖啡店店员将饮品倒入顾客的杯子中。

日报消息（全媒体记者沈再报道摄影）随着绿色生活方式的兴起，我市不少商家推出了“带杯购饮减免”的活动，倡导节能减排、绿色环保的消费理念。不少市民养成了自带水杯的习惯。

昨日，在柳州万象城一家连锁咖啡店，“自带杯减5元”的标示语张贴在店内显眼位置，市民王惠枫拿着自带的保温杯，在收银台点了一杯燕麦拿铁，等待几分钟后将咖啡带走。

“自己带杯子不仅可以省钱，还可以减少一次性纸杯的使用，是一举两得的好事。”王惠枫说，她平常有喝咖啡的习惯，通过自带杯的满减优惠一个月能省下不少钱。

该店工作人员表示，店里

很多顾客在附近上班，很愿意参加这个活动，一天会有100多位消费者自带杯子来购买咖啡。

记者走访发现，不少饮品店响应“自带杯行动”倡议，消费者自带可循环使用的杯子购买咖啡、奶茶等可享受2元到5元的减价优惠。

在柳州城中万达广场附近的一家咖啡店，消费者不仅可以享受自带杯减4元的优惠，还可以选择可循环使用的杯子。如果忘记带自己的杯子，会选择可循环使用的杯子喝咖啡，这样可以减少使用一次性纸杯，利于环保。”市民王女士说，她希望更多商家开展相关的减免活动，带动更多的人参与到“自带杯行动”中来。

